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第１学年 ７ 資料の活用

■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題①■練習問題①■練習問題①■練習問題①

(1) 度数分布表

(2) ８.５秒以上９.０秒未満 【ポイント】

８.５～９.０とできるだけ書かないようにしようね。

問題文に単位，表に以上や未満が書いてあるけど，

８.５～の意味が，８.５以上か，８.５より大きいか

～９.０の意味が，９.０以下か，９.０未満か

分かりにくいので，～(記号)ではなく単位やことばを

使って表すようにしようね。

(3) ２０％ 【ポイント】

９.０秒以上の生徒は，９.０秒以上９.５秒未満が５人

９.５秒以上１０.０秒未満が１人だから，６人いるよ。

生徒は全部で３０人いるので，

６÷３０＝０.２０ ０.２０×１００＝２０（％）だね。

(4)

７.０ ８.０ ９.０ １０.０ （秒）
０

５

１０

（人）



第１学年 ７ 資料の活用

■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題②■練習問題②■練習問題②■練習問題②

(1) １９.４ｍ 【ポイント】

ハンドボール投げの記録をすべてたすと，３８８（ｍ）

男子は全部で２０人いるので，平均値は，

３８８÷２０＝１９.４（ｍ）になるよ。

(2) ① ７ 【ポイント】

② ２ 数え間違えがないように注意してね。

③ １

(3) ①

② ２０ｍ 【ポイント】

（階級値）×（度数）をすべてたすと，４００（ｍ）。

男子は全部で２０人いるので，度数分布表から平均値

を求めると，４００÷２０＝（ｍ）になるよ。

度数分布表を使って平均値を求める場合には，

どの資料もすべて，その階級のまん中の値であると

見なして計算をしているため，実際の平均値と違う

けど, 資料から求めた平均値１９.４ｍと大きな違いは

ないことが分かるね。

距離（ｍ） (階級値）×（度数）

以上　　　　未満

１６　～　１８
　１７　×　４　＝　６８

１８　～　２０ （　１９　×　６　＝　１１４　　　）

２０　～　２２ （　２１　×　７　＝　１４７　　　）

２２　～　２４ （　２３　×　２　＝　４６　　　　）

２４　～　２６ （　２５　×　１　＝　２５　　　　）

計 （　　４００　　）



第１学年 ７ 資料の活用

■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題③■練習問題③■練習問題③■練習問題③

(1) １.３点 【ポイント】

このサッカーチームの最近２０試合の総得点を求め，

平均得点を考えるといいよ。

０（点）×５（試合）＝０（点）

１（点）×６（試合）＝６（点）

２（点）×８（試合）＝１６（点）

３（点）×０（試合）＝０（点）

４（点）×１（試合）＝４（点）

最近２０試合の合計得点は，６＋１６＋４＝２６（点）

よって，１試合あたりの平均得点は，

２６÷２０＝１.３（点）になるね。

(2) ２点

【ポイント】

最頻値（モード）とは，資料の中でもっとも多く現れる値（得点）のことだね。

２点を記録した試合は８試合ありもっとも多いので，最頻値は，２点になるよ。

(3) １点 【ポイント】

中央値（メジアン）とは，資料の値を大きさの順に並べたとき

の中央の値のことだね。

試合数が２０試合（偶数）の場合，中央値は，得点が少ない

順に並べたときの１０・１１試合目の得点の平均値になるよ。

資料の個数が奇数の場合 ○○○○●○○○○

↑

中央値

資料が偶数の場合 ○○○●●○○○

２つの平均が中央値

だから，得点が少ない順に並べると，１０・１１番目の

得点は１点の階級に入るので，中央値は１点になるね。

０，０，０，０，０，１，１，１，１，１，１，２・・・

↑ ↑

10番目 11番目



第１学年 ７ 資料の活用

■知識・技能の習得を図る問題[解答] 年 組 号 氏名

■練習問題④■練習問題④■練習問題④■練習問題④

１

(1) １.５０×１０
３

（ｍ）

(2) １.５×１０
３

（ｍ）

２

(1) １０ｍの位 【ポイント】

指数を使わないで書き直してみるといいよ。

２.３５×１０
３
＝２３５０（ｍ）

有効数字３けた目の５は，２３５０（ｍ）の１０の位の数になるね。

(2) ４.６８×１０
４

ｍ２ 【ポイント】

有効数字３けたで表す場合は，４けた目を四捨五入

することになるよ。

４６７５５
↑

４けた目を四捨五入

４けた目を四捨五入すると，４６８００（ｍ２）になるね。

だから，有効数字３けたで表すと，

４．６８×１０
４
（ｍ２）になるよ。

(3) １．４９６０×１０
８
ｋｍ

【ポイント】

有効数字５けたで表す場合は，６けた目を四捨五入すること

になるよ。 １４９５９７８７０
↑
６けた目を四捨五入

６けた目を四捨五入すると，１４９６０００００（ｋｍ）になるね。

だから，有効数字５けたで表すと，

１．４９６０×１０
８
（ｋｍ）になるよ。

５けた目の０を忘れずにね！

３ 誤差




